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A béke biztosítéka.
Hit, remény, szeretet.
Szent, szivünkbe oltott érzetnénv 

a hit : a lélek gazdagsága. S ne­
künk van hitünk, szívből fakadó, 
erős. Nem szolgálnánk, mint lap, 
a közvéleményt, ha társadalmi éle­
tünk átalakulásának hajnalán hit­
vallást nem tennénk.

Hitvallásunk ez : hisszük és vall­
juk, hogy tisztességes eszközökkel 
lehet szolgálni a közügyet s hogy 
a kik arra hivatvák, becsületes aka­
rattal alapját vethetik e sokat szen­
vedett város anyagi felvirágzásának 
és az óhajtott társadalmi béke meg­
valósításának. S a inig ez irányban 
üdvösen munkáló kezet látunk, 
támogatjuk azt teljes erőnkből s az 
elismerés koszorúja mellett megér­
demelt jutalmazását is elősegitend- 
jük. Ha pedig, és ezt hangsúlyozzuk, 
különösen a község ügyeinek ve­
zetésénél olyan fonákságok merül­
nének fel, mely a község károso­
dásának csak látszatával is bir, 
kíméletlen őszinteséggel mulatunk 
rá a baj forrására s nem késünk a 
megtorlás sürgetésével sem.

Remény lángja lobog szivünkben, 
egy boldog, megelégedett város 
lakosságát varázsolva elénk. Re­
mény a jövő iránt, hogy minden

polgár megérti egymást s vállvetve 
munkál szűkebb hazánk, Csongrád 
város javára. Nagy a mi reményünk, 
hogy ezután nem az ellentéteket, 
hanem az összekötő kapcsot kere­
se ndik az emberek s közös célért 
egyesülve, a béke áldásának ténye 
alatt, megvalósul minden, miért ed­
dig hi áh an eped lünk. Reméljük, 
hogy kihintik beteges társadalmi 
életünkből a gyom, mely az egész­
séges fejlődésnek útját állja, s hé-
Jyébe virág, a

T A H C A.
Örvények.

— Eredeti regény a budapesti életből. —
18 Irta: Négiusz.

Lejtőn.
Hát bizony úgy alakult a dolog, hogy 

Etelka és a doktor egymásba gabajodtak 
a legalaposabban. Az még nem lett volna 
valami túlságosan nagy baj, mert hát a 
szerelem szép és üdvös dolog és hasznos 
is, aminthogy kinek, de a szerelemből 
tisztán megélni lehetetlen, amit különben 
hozzáértő, tudós férfiak már régen el­
döntötték.

Már pedig úgy alakultak a viszonyok, 
hogy Etelka a doktor miatt elhanyagolta 
a varrodát, hol későbben jött, mint ren­
desen, hol korábban távozott, különféle 
ürügyeket használva, hol meg egyáltalán 
be se jött a műhelybe. A nagysága, aki 
különben kedvelte az okos, értelmes és 
haszonvehető lányt, megdorgálta néhány­
szor, tréfásan figyelmeztette a pontossági a 
és korrektségre, mert példáján a többi 
leányok is felbuzdulnak és akkor becsuk­
hatja a boltot.

Etelka panaszkodott erről Imi éjének, 
aki úgy oldotta meg a kérdést, hogy ta-

béké virága vettetik 
s nem gyűlölni, hanem szeretni 
tanulják egymást az emberek.

Szeretet, isteni szó, mely arra 
tanít, hogy erényeivel s hibáival 
együtt szeressük lelebarátainkat. 
Táljuk fel egymás hibáit és szok­
tassuk le egymást róla, az érdem 
iránt pedig hódító elismeréssel le- 
gyünk.

A követendő nemes példát a 
szeretet vallásának papja, új plébá­
nosunk, Porubs{ky József adta meg.

Nehéz, küzdelmes élete volt e 
város lakosságának több mint egy 
évtizeden keresztül, a jobbak, az 
önzetlenek fél kézzel dolgoztak a 
város érdekében csak, mert a másik 
kéz a támadások felfogására örökké 
le volt kötve. Mint lidércnyomás 
zsibbasztotta a közügyet az áldatlan 
torzsalkodás. S ennek vége nem
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»ácsolta neki, hagyja oda egyszeriben a 
varróműhelyt és ő majd segélyzi, támo­
gatja havonként az összeggel, amit szor­
galmas varrás révén keres. A leány kapott 
az ajánlaton, Így legalább egészen dokto­
rának élhet, vele sétálhat, kocsika/hat, 
színházba járhat és nem kell félnie, hogy 
reggel megkésik, ezért megszidják, rá mor­
dulnak. Tapsolt kezeivel, gyermekes öröm­
mel gondolt azokra a boldog időkre, me­
lyek most elfognak következni.

A képviselő fia is figyelmes volt hozzá, 
értékes gyűrűvel, arany nyakláncai ked­
veskedett neki, szépén íunaztatta, úgy 
hogy elegáns hölgy lett belőle.

Etelka tudatlan eszees tejével, elvakult 
szemével nem fogta föl, nem látta a kö­
vetkezményeket, nem tudta, hogy belero­
han a veszedelembe, hogy „az egyte ben­
sőbb viszony hová vezet. O csak a jelen­
nek élt, ő csak Imréjét látta, aki szerelemmel 
övezi körül, aki forró csókokkal bontja 
el arcát, fülét, szemet, száját ke/út. Nem 
hitte, hogy valaha vege szakadhat e vi­
szonynak, ugv vélte, hogy ők cgyb..ol­
vadtak, összenőttek, el nem választhatóié 
egymástól soha, soha. . .

A varrodába a lányok szomoiuan vet­
ték hirul Etelka kimaradását, mert már 
igen megszokták ót, kedves aicát, meg­
nyerő modorát és kellemes hangját iosz- 
szul esett nélkülözniük. Nem tudlak a

látszott lenni. De eljött a végnek 
kezdete is s ma már szabadon lé­
legzik mindenki s el van telve szive 
hittel, reménynyel és szeretettel egy 
jobb jövő felől, mert e város kát­
írni i luis lakossága oly lelkipásztort 
nyert Porubsjjiy JójscJ személyében, 

i a kinek szivét a való hit, remény 
i és szeretet tölti be nemcsak hívei, 

de e város össses lakossága iránt.
A béke biztosítéka Porubszky 

József plébános úr személyében van 
meg. S megvettetvén a béke alapja, 
szent, sérthetetlen legyen az örökre 
mindenki előtt, egymást megbe­
csülve, tisztelve munkáljunk a köz­
ügy javára s rút visszavonás ne 
leszkelődjék a szivekbe, de foglal­
jon olt helyet mindenkoron a hit, 
remény és szeretet.

Adja isten, hogy úgy legyen !

Községi számadások felülvizsgálása. A
községi számadások felülvizsgálatát a kép­
viselőtestület eszközli s a törvényhatóság­
nak kell gondoskodni arról, hogy a köz­
ségen kívül álló egyének jelöltessenek ki 
oly megbízással, hogy a képviselő testü­
letben, amely a község számadás vezeti, 
elnököljenek. Egyik község a másik szá­
madásai felülvizsgálni nincs jogosítva.

A telekkönyv reformja. Az igazságügy- 
minisztériumban elkészültek az előadói 
tervezetek a telekkönyv és a telekkönyvi
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valódi okát elmaradásának, míg egyszer 
este véletlenül nem látták a evikkeres úri 
emberrel karonfogva menni, akkor kezd­
ték súgni-búgni, hogy valami nagy úr 
bevette pártfogásába Etelkát, ő megalapí­
totta szerencséjét, nem kell nap-estig gör- 
nyedezni, ujjait összeszurkálni a varró- 
asztal mellett. Aztán szánták a szegény 
leányt, hogy mindenkorra elveszett, oda 
van a tisztessége, becsülete, a nagy úr 
majd egy szép napon fittyet hány neki, 
a fa képnél hagyja, mikor már kifacsarta 
volt, mint egy citromot. , ,

Mindez még nem felelt meg a valóság­
nak, de igy képzelték, ekkép gondolták 
a buksi lányok. Ösmerték a főváros zül­
lött erkölcseit, hirből-haltomásból s egy 
cTippet sem csodálkoztak, hogy egy falu­
ról ideszakadt, elvakitott, magára hagya­
tott: leány vetkezik, elbukik . . . talán ok 
is mindannyian, a varrólányok egy tekin­
télyes százaléka ilyen sorsra jutna, ha 
nein állanának mögöttük a szülők vagy 
más gyámok, kik megvédik a veszede­
lemtől őket.

A kipattant titok.
Mióta Fejes István bűntársa volt ama 

páratlan rablógyilkosságnak, melyet az éj 
homályában a városligeti fenyvesek között 
elkövettek, nagyon ovatos volt, nehogy 
elárulja magát. Vigyázott különösen ana, 
hogy lehetőleg józan maradjon, mert re-
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eljárás reformjáról. Ezzel a nagy telek­
könyvi reform, melyet Plósz Sándor igaz­
ságügyi miniszter az egész vonalon kez­
deményezett s amely hivatva van az eddigi 
idegen, elavult és hézagos jogi forrásokat, 
egy hazai kimeritó és egységes jogrenddel 
helyettesíteni, jelentékeny lépéssel haladt 
a megvalósulás stádiuma felé.

Az első tervezet S részre és 374 parag­
rafusra oszlik. Elsősorban messzemenő 
törvényes szabályozását tartalmazza a bii- 
tokjognak.

A második tervezet 8 részre és 232 
paragrafusra oszlik. A telekkönyvi eljárás 
teljes kódexén kívül a telekkönyvek be­
osztásának kimerítő előírását, a telekkönyvi 
hatóságok szervezését és ezeknek anyagi 
felelősségét, mint az állam felelősségét 
tartalmazza ez a rész. Azonkívül rendezve 
vannak az ártéri területadatok felvételei, 
a telkek és telekkönyvek átvitele, a betét 
körülírása, a meg nem engedett beveze­
tések megtiltása, telkeknek telekkönyvi 
kisajátítása és a kettős telekkönyvi beve­
zetéseknek a felhagyása.

A harmadik tervezet 6 részben és 136 
paragrafusban az uj telekkönyvnek szer­
kesztése és szabályozása mellett kimerí­
tően rendelkezik az uj telekkönyvek be­
rendezéséről, a korábbi előírások szerint 
szerkesztett betétek kijavításáról és a kü­
lönös tulajdon-bevezetés eljárásról.

Elmebetegek. Felmerült esetben a 
belügyminiszter hivatkozva 1898. évi 
133.000 számú rendeletére kimondotta, 
hogy elmebeteg ek csakis oly közkórhá­
zakba vétetnek fel, mely az ily betegek 
számára külön helyis éggel bir. A felvétel 
ideiglenes, mert véglegesen csak oly be­
teg vétetik fel, kin a bíróság az elmebe­
tegséget megállapította. Az állami gyógy­
intézetekben csak közveszélyes elmebete­
gekről, az ártalmatlan hülyékről a községek 
otthon házilag tartoznak gondoskodni.

== Átlépés a honvédhadapródiskolából a 
középiskolába. Wlassics Gyula vadas- és 
közoktatásügyi miniszter körrendeletét bo­
csátott ki a honvédhadapródiskolától a 
hazai középiskolákba való átlépés dolgában.

2. OLDAL.

szegségében könnyen földeríthette volna 
a vakmerő gaztettet, melyet ketten annyi 
furfanggal és szerencsével elkövettek. Nem 
is emlékezett arra, hogy egv kissé hólya­
gos állapotban kifecsegte Etelkának, mi­
kor nála volt, hogy mily tömérdek pénze 
van, csakhogy szerencsére ügyes kifogást 
használt, tudniillik azt mondotta, hogy az 
osztálysorsjátékon nagyobb összeget nyert.

Midőn annak tudatára ébredt, hogy 
Etelka után hasztalan töri magát, hiába 
jár utánna, ■— nem tudja megnyerni 
szerelmét, föltette magában, hogy többé 
feléje se néz, kerüli még háza tájékát is 
és oda fog törekedni, hogy lehetőleg el­
feledje, ami ugyan nein ment oly könv- 
nyen, mint g ndolta, mert többször mo­
toszkált a fejében a lány. Csakhogy előbb- 
utőbb minden szerelem-ütötte seb begyó­
gyul. Az ő sebe is behegedt. Már csak 
homályosan derengett felé néha-néha Etelka 
emlékezete.

Atkozta önmagát, hogv annyira elha­
nyagolta Maiiskát, akit nagyon szeretett 
addig, mig ez a kis ördög nem jött a há­
zukba. Ez a lány volt megvon tója, tönkre­
tevője, miatta tért le az egyenes útról és 
rablásra, gyilkolásra adta fejét. Atkozta 
azt a cudar leányt, aki miatt örökös ret­
tegésben kell élnie.

Lassan megbékült azzal a gondolattal, 
hogy a Bodó-lány lesz az ő felesége. A

A rendelet szerint mindazok, akik a m. 
kir. honvédhadapródiskola valamely osz­
tályát sikeresen elvégezték, a tantervi kü­
lönbözeiből teendő felvételi vizsgálattal 
felléphetnek a középiskolák bármelyiké­
nek megfelelő magasabb osztályába, föl­
téve, ha a törvényes életkor is megvan. 
Aki a honvédhadapródiskola IV. (utolsó) 
évfolyamát sikerrel elvégezte és valamely 
hazai nyilvános főreáliskolán a bölcsészeti 
előtanból osztályvizsgálatot tett, a főisko­
lába beléphet. A tantervi különbözeteket 
az illető tanári testület állapítja meg.
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25 év.
Huszonöt évet szolgálni bármiféle téren 

is, nem tartozik a könnyű feladatok közé: 
mert hiszen 25 év egy negyed szazad és 

I 25 év múltán az ifjú a férfikora delét és 
i a férfiú az aggkor alkonyát _ éli. Éppen 
1 azért, ha valaki küzdelmek nélkül töltött 

is 25 évet, mindenesetre elvárja, de el is 
várhatja, hogy élte többi éveit is gond- ; 
talanul tölthesse el. Ha pedig valaki egy 
negyed századot az emberiségre nézve 
hasznos munkával töltött be, megérdemli, 
hogy embertársai legalább is elismeréssel 
adózzanak huszonöt évi hasznos műkö­
désért.

Annál inkább érdem az, ha valaki egy 
negyed századot nemcsak az emberiségre, 
nemcsak a közügyre nézve hasznos mun­
kával töltött be, hanem azért, hogy az 
emberiségnek, a köznek hasznára lehessen, 
még küzdött, még harcolt is és nem egv 
ízben szenvedett is. Az. ilyen egyén azután 
nemcsak elismerésre : hanem hálára is szá­
míthat.

Sóhlya Gyula községünk I. jegyzője 
immár 25 évet töltött és 25 év óta úgy­
szólván előharcosa volt Csongr. d ^ köz­
ügyéinek és haladásának. A 25 évból hét 
évét abban az időben födött, midőn a nép 
szenvedélyét boldogult Csatár Zzigmond 
csakhogy népszerűségét emelje, éppen 
a községi hivatalnoki kar ellen korbá­
csolta fel.

Sóhlva Gyula akkor is bátran sz mbe- 
szállt a' félrevezetett közvélemény nyel, pe­
dig ha kitért volna, a maga részére sokkal 
kellemesebb helyzetet teremthetett volna.

Alig, hogy megszabadult a község bol­
dogult Csatár Zsigmond demagóg uralmá-

lopott pénzből vajmi keveset használt 
föl, — majd csak valami okosat kieszel­
nek, hogy inkább boldogulhassanak.

Nagy búbánatában leitta alaposan ma­
gát, először azóta, hogy meggyilkolták a 
szerb sertéskereskedőt. De azért már ki­
lenc óra tájt kótvagosan hazatért szállá­
sára. Nagyokat kurjongatott, rekedt han­
gon nótázott, tudták már, hogy a Fejes- 
legény jön haza becsipve.

Mariska valamit olvasott, föl se tekint­
vén Istvánra, de azért a betűk ugrál­
tak előtte, nem igen vette ki értelmét a 
soroknak, a keserűség, a düh öntötte el, 
hogy ismét beborozva tér haza a javulni 
nem akaró legény.

Szépen leült egy székre az itókás le­
gény, azután megeredt a nyelve:

— Hát tudja-e, Gáspár bácsi, hogy én 
az egyszer már észhez kapok. Ma ittam 
le utoljára magam. Akár hiszi kend, akár 
nem.

— Dehogy hiszem azt, István; vágott 
a szavába az öreg Bodó.

— Már pedig aminthogy Fejes István 
a nevem, azonképpen fogadom, hogv egy- 
egy meszely7 borocskánál többet nem igen 
lát majd napjában a torkom, mert tudja 
meg, Gáspár bácsi és Bodoné asszonyság, 
hogy én meg akarok feleségesedni.

— Azt jól tenné, talán megjönne az 
esze; jegyezte meg az asszony.

19. SZÁM.

tói, már is akadt egy másik, ki nemcsak 
a demagógia minden képzelhető eszközeit 
felhasználta, hogy saját személyét felemelje, 
aki nemcsak községünkben : hanem egész 
vármegyénkben elhintette a gyűlölködés 
csiráit.

Sóhlya Gyula szembeszállt, felvette a 
harcot az ország e leghirhedtebb dema­
gógjával: Hegyi Antallal és vezette a köz­
ügyeket akkor is : midőn mások meghát­
rálva félrevonultak.

Mi tehát, de nemcsak mi: hanem Cson- 
rád összes intelligens közönsége Sóhlya 
Gyula szolgálatának 25 éves jubileuma 
alkalmával benne nemcsak a 25 évig er- 
nyedetlen szorgalommal működő községi 
tisztviselőt: hanem pártunk, a szabadel­
vűség tántorithatlan előharcosát is ünne­
pelték.

Örömmel tölti tehát el lelkünket a köz- 
tiszteletnek az az impozáns megnyilatko­
zása, melyben Sóhlya Gyulát a folyó hó 
2-dikán Csongrád intelligens közönsége 
részesítette.

Adja a Mindenható, hogy hátralévő 
napjait örömben és megelégedésben töltse !

*

Folyó hó 2-án este Sóhlya Gyula tisz­
teletére, ki érdemes közszolgálatának 25-ik 
évét érte meg, jó barátai és számos tisz­
telője fényes társas összejövetelt rendezett.

Az első szónok főtisztelendő Poruhs^ky 
József plébános volt, ki szeretettől áthatott 
szavakban méltatta a város közönsége ne­
vében a jubiláns érdemeit. Utána dr. Ci­
ca trie is Lajos vármegyénk derék alispánja 
emelkedett szólásra. Hogy mily szeretettel 
emlékeznek az alispán úrra még cson­
grádi főszolgabirósága idejéből a cson­
grádiak, mutatta azt a szűnni nem akaró 

I éljenzés, melylyel szónoklatát fogadták. 
Kovács Elemér tiszttársai nevében üdvö­
zölte városunk szeretett főjegyzőjét s Holló 
Adolf volt jegyzőtársának meleg szavakban 
méltatta érdemeit s kitartást kívánt neki 
a további nehéz munkához. Sóhlya Gyula 
meghatva mondott köszönetét a szeretet­
nek minden oldalról való megnyilvánu­
lásáért s kijelentette, hogy mint eddig, 
úgy ezután is a község anyagi és szellemi 
felvirágzásának érdeke fog lebegni szemei 
előtt. Sövc'nyháyv Antal mint tanítót kö­
szöntötte fel Sóhlya Gyulát, a tanítóknak 
igaz barátját. Szólották még Forgó Gergely 
a gazdaközönség, Makány Gáspár az ipa­
rosok és Horváth Mátyás a jó barátok 
és tisztelők nevében.
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— Még pedig én nagyot gondoltam. 
Hallgassanak meg kendtek.

Erre Mariska is fel úté fejét és a le­
gényre pislogott suttyomban.

— Úgy vélekedtem, — folytatta a le­
gény, — hogy jobb feleséget nem talál­
nék a Mariskánál, az én drága, kis Ma- 
nskámnál, aki mindig oly jó volt hozzám, 
aki szeretett és akit én nagyon megbán­
tottam.

A család nagy ámulatában nem tudta, 
hogy mit tegyen. Mariska szive ugrándo­
zott, egyszeriben a nyakába akart bo­
rulni a legénynek.

Fejes István meg csak beszélt:
— Valamit fogunk majd csak csinálni. 

A szeszgyárban tovább nem igen szeret­
nék maradni. Abból a csekély pénzből, 
meg a Mariskám keresetéből nem igen 
tudnánk becsülettel megélni.

— Hát mit akar csinálni, István ? kér- 
dezé az asszony kíváncsian.

— Van ám itt pénz, aki lelke van, — 
folytatta lelkesülten a legény. Ide nézze­
nek kendtek, ha még nem láttak bankó­
kat, hát nézzenek ide, nem hamis ban­
kók, valódiak ám, olyan igaz, mint hogy 
Fejes István a nevem.

A házbeliek összecsapták a kezeiket, 
nézegették a sok százast, tömérdek ropo­
gós bankót. Nem tudták, hogy álmod- 
nak-e, vagy ébren vannak ? Váltig dór-
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A társas összejövetel, melyen körülbe­
lül 140-en vettek részt, éjfél után ért vé­
get. Az estélyen az első cigány zenekar 
is kitett magáért.

ÚJDONSÁGOK.
Csongrád tiltakozik ?

Mint hallottuk, a mai napon Barabás 
Béla és Lukács Gyula országgyűlési kép­
viselők hozzánk érkeznek, hogy itt Cson- 
grádot tiltakoztassák a katonai javasla­
tok ellen. Hát elsősorban mi azt kérdez­
zük : mi jogon tiltakozik a jogfosztott Cson­
grád bármiféle országgyűlési javaslatok 
ellen ? Mi különösen tiszteljük Barabás 
Béla és Lukács Gyula képviselő urakat, 
de hát nekünk semmiféle országgyűlési 
párthoz ezidőszerint semmi közünk sincs. 
Igazságtalanul fosztották meg [dr. Baross 
Jánost a csongrádi mandátumtól és ezen 
igazságtalan Ítéletet odafent az ország- 
gyűlésen megtetézték azzal, hogy kép­
viselő küldési jogunktól fosztottak meg. 
Hát, ha az igazat akarják odafent bemon­
dani a t. képviselő urak, mondják meg, 
hogy műtőiünk ezidőszerint azt csinálhat­
nak amit akarnak, mi ugyan nem tiltako­
zunk sem pro, sem contra.

— Ex-lex. Több mint egv hét óta benne 
vagyunk az ex-lex-ben. Sajnálatos körül­
mény, hogy ezt el nem kerülhettük. Igv 
törvényen kívüli állapotban vagyunk. Ma 
még csak erkölcsi nyomását érezzük, de 
ha soká tart, az anyagiak terén is meg­
fogjuk érezni. Az ex-lex első fecskéje volt 
a pénzügyminiszter rendeleté, melylyel a 
további intézkedésig a közadóknak és a 
közadók módjára beszedendő kincstári 
követeléseknek és egyéb követeléseknek 
végrehajtás utján való behajtását egész 
általánosságban beszüntetni rendelte. Ide 
vezetett vezérpolitikusaink makacssága.

— Kabók Károly kir. adóhivatali pénz­
tárnok, mint értesülünk a hét folyamán 
30 évi szolgálat után beadta nyugdíjazta­
tása iránti kérvényét.

— Közgyűlés. Csongrád község képvise­
lőtestülete 1903. évi május hó 12-én dél­
előtt 9 órakor a község közháza tanács­
termében rendes közgyűlést tart. Tárgyso­
rozat: A községi képviselőtestület 47 903. 
szám alatti határozata folytán a községi 
nyomtatvány-szükségletek árlejtés utjánni 
biztosításáról felvett árlejtési jegyzőkönyv.
2. A cs. és kir. szabadalmazott osztrák­
magyar államvasuttársaság 52229. szám 
alatti átirata arról, hogy a csongrád-

zsölték szemeiket és még mindig ott he­
vertek az asztalon a papiros pénzek.

— Honnan szerezte ezeket, István ? 
kerdé reszketve a lány.

— Hát szereztem, — mi tűrés-tagadás 
benne, loptunk, raboltunk kettesben, ma­
gam sem tudom, hogyan, miképp; én 
alaposan bevoltam állítva, hát csak egy­
szerre a kezembe olvasták a bankókat.

— Jézus-Mária! — visított az asszony 
és keresztet vetett.

Bodó elsápadt és hátratolta a székét, a 
Mariska meg ki rohant a konyhába és 
sírni kezdett, vele duettozott a kisgyermek, 
aki aludt már és fölébredt. Legnyugod- 
tabban viselkedett a tiz esztendős tlucska, 
aki műértő gonddal nézegette, vizsgál- 
gáttá a bankókat. Hol fölemelte, hol letette.

Fejes Istvánnak, mert hisz maga sem 
tudta egészen, hogy mit beszélt, csak per­
gett a nyelve, ömlött a szó a száján, nagy 
szaporasággal előadta, legapróbb részlete­
kig a dolgot, nem cifrázta, nem kerekí­
tette, a maga borzalmas valóságában tárta 
fel a helyzetet, mindent Etelkára kenve, 
akit megront ójának, tön kresi lányit« 'járni 
becsülete fosztogatójának nevezett. Miatta 
adta fejét tilalmas dolgokra, miatta lett 
zsivány, rabló, gyilkos, noha ő csak ép­
pen segítette vinni az áldozatot. Majd fo- 
gadkozott, hogy megembereli magát, min­
dent jóvá tesz, a jó útra fog térni, csak 
Mariska legyen a felesége. (folyt. Mv.)

______ CSONGRÁDI LAP _

félegyházi vasúti szárnyvonal építési költ­
ségeihez való hozzájárulási összeg befizetési 
részletének kiterjesztésére vonatkozó kérel­
met nem teljesítheti. 3. Kókai István volt 
tőkegazda kérelme, 1896. évi egész éyi 
s 1897. év első felére járó s általa feli nem 
vett tőkegazdai fizetés kiutalása iránt. 4. 
Műnkásközvetitő kirendelése Faragó Péter 
jegyző helyett. 5. Az esküdtek alaplajst­
romának elkészítése céljából az összeíró 
bizottságba kiküldötteknek a megválasz­
tása. 6. Kocsis József kéménysepretési dij 
ügye. 7—12. Licsicsányi Jánosné, Csonki 
Imre, Makai Mátyás, Deák János, Tyukász 
Pálné, Szelhoffer József közmunka ügye.

— Igaz-e ? Nem akarjuk hinni azt a hirt, 
melyet Varga Mihály Csany község plé­
bánosáról terjesztenek. Azt mondják, hogy 
a plébános ur egy elhunyt szocialistától 
megtagadta az egyházi végtisztességet, szó­
val megtagadta az eltemetését. Mi, akik 
ismerjük főtisztelendő Varga Mihály Csany 
község szelidlelkű plébánosát, ezt a po­
gány dolgot nem merjük róla föltételezni.

— Csak magyarul! A csongrádi zsidó- 
hitközség, miután a mindnyájunk «kántor 
bácsija* szolgálatképtelen lett, Kluger Jakab 
személyében új kántort választott. Kluger 
úr azonban, mivel nem egészen beszéli 
jól a magyar nyelvet, hitsorsosaival az 
utcán németül társalgóit. Éppen ekkor ment 
arra dr. Boér Antal orvos úr s hazafias 
érzéséhez híven véget vetett a némettár­
salgásnak e szókból: «Csak magyarul !> 
Dr. Boér Antal eme föllépése magamagát 
dicséri s mi csak a legnagyobb örömmel 
hozzuk azt nyilvánosságra.

— Uj kultúrmérnök. A földmivelésügyi 
miniszter arról értesítette leiratilag a tör­
vényhatóságot, hogy a IX. kerületi kul- 
túrmérnökség vezetésével, amelynek szék­
helye Aradon van és amelybe vármegyénk 
is tartozik, Katona József királyi főmérnö­
köt bízta meg.

— Szent Flórián. F. hó 4-én volt Szent 
Flórián napja, a mikor is az egyes nagyobb 
városok tüzoltó-testületei a templomokban 
misét hallgattak. A mi tűzoltó-testületünk 
úgy látszik erről nem birt tudomással, mei i 
védszentjének napján semmi összejövetelt 
nem tartott. Szent Flórián pedig megér­
demelné most tőlük az elismerés koszo­
rúját, mert elég híven őrködik a házak s 
egyéb dolgok felett s a legutóbbi időkben 
tüzeset nem fordult elő.

— Búcsú Alpáron. Múlt vasárnap tarta­
tott az alpári búcsú, melyen városunkból 
is sokan vettek részt.

— Májusi ájtatosság. A természet leg­
szebb hónapját, májust, a katholikus egy­
ház Mária tiszteletére napi ájtatossággal 
üli meg. Minden nap d. u. 6 órakor a 
plébániai templomban ájtatosság tartatik, 
melyen Porubszky József plébános úr 
mindenkor jelen van. A májusi ájtatosság- 
ban a hívők több száza vesz részt.

— Adomány. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Tömörkény község elöljárósága 
kérésére a plébániai lakház építési költ­
ségeire 10,000 koronát adományozott.

— Tanulmányi kirándulás. A csongrádi 
áll. polgári fiú- és leányiskolák tanulói 
f. hó 20-án mennek tanáraik felügyelete 
mellett hajón Szegedre s Szeged neveze­
tes g in k megtekintése után este jönnek 
visuza. A szegény tanulók utazási költsé­
geire többen adakoznak.

— Szinüiiyi bizottság. Tasnády Imre fő­
szolgabíró elnöklete alatt szinügyi bizott­
ság alakult. A szinügyi bizottság megala­
kulása igen fontos, mert ki fogja kötni, 
hogy az engedélyt nyert igazgató milyen 
darabokat adasson elő.

— Ünnepély. Az állami elemi iskolai 
tantestület í. hó 2-án a központi iskolában 
a tanítványokkal együtt az ezredéves ün­
nepély emlékére iskolai ünnepet rendezett.

— Tűz. F. hó 1-én éjjel Kajtár Hona 
tanyáján az istálló leégett s segítség hiá­
nyában 2 drb ló és 23 drb baromfi s 
több gazdasági eszköz lett a tűz martaléka. 
A kár 1400 korona.
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— Kifogott holttest. Még múlt hó 8-án 
Nagykövü alatt esett bele a Tiszába Benke 
Anna, Tari Imre belvárosi lakos neje egy 
követ szállító hajóról s azóta nem fogták 
ki. F. hó 7-én távirati értesítést kapott az 
elöljáróság Besenyszögről, hogy ott a sze­
rencsétlenüljárt nő hulláját kifogták. Férje 
azonnal elútazott a temetésére.

— Csűrös Veres Zsófi bűnügye a táblán. 
Egy csongrádi asszony régen húzódó bűn­
ügyével foglalkozott a héten a szegedi kir. 
Ítélőtábla. Ismeretes, hogy az 1900. év 
november havában a szegedi esküdtbiró- 
ság Csűrös Veres Zsófit 5 évi fegyházra 
ítélte a Hajdú József csongrádi cipészmes­
ter ellen elkövetett gyilkossági kísérlet 
miatt. Az asszonynak azonban sikerült az 
ügyét újból tárgyaltatni, amikor a szegedi 
büntető törvényszék jogos önvédelemnek 
minősítette a Hajdú ellen elkövetett tá­
madást és Csűrös Veres Zsófit fölmen­
tette. A tábla ma foglalkozott ezzel a régi 
ügygvel és megsemmisítette a fölmentő 
Ítéletet, mert a törvényszék az esküdtbi- 
róság mellőzésével rendelte el az újra 
fölvételt. Egyben az ügyet az esküdtszék 
elé utasította.

— Búzalopás. Pintér Sándor fiatalember 
valami álkulcscsal behatolt a nagybátyjá­
nak, Faragó Lajosnak az éléskamrájába és 
Bállá János nevű társával két zsák búzát 
lopott cl onnan. A zsákmányt Máté János­
hoz vitték a tettesek, aki meg is vette a 
búzát és Így mint orgazda került a vád­
lottak padjára, a másik két legény pedig 
lopás bűntette miatt. A szegedi büntető 
törvényszék f. hó 2-án ítélkezett a legé­
nyek ügyében. A vádlottak részben beis­
merésben is voltak, csak Máté János 
tagadott le konokul minden bűnrészessé­
get. A bíróság, néhány újabb tanú beje­
lentése miatt, a tárgyalást elnapolta.

-— Naponta friss sör! Szlávik János a 
polgári kör derék vendéglőse naponta 
friss csapolású sört mér ki, s igy ha a 
söröző urak összetartanak, lehetővé teszik, 
hogy minden nap friss csapolású sört igya­
nak. Hozzá még olcsó jó zóna s egyéb 
csúsztaték mindig rendelkezésre áll. Kü­
lönben mint a jó bornak, úgy a jó sörnek 
sem kell cégér: a friss csapolást tessék 
megkóstolni!

-— Uj órás. A takarékpénztár épületében 
Siöllösi B. órás- és ékszerész üzletet nyi­
tott. Üzletének igen sok nézője akad na­
ponta, mert egy jól működő fonográf 
szórakoztatja a kiváncsi publikumot.

— Helyettesítés. Blázsik Mihály állami 
elemi iskolai igazgató tanulmányainak 
folytatására két havi szabadságot kapott. 
Helyettesítésével a kir. tanfelügyelő Kas\ta 
Mária tanítónőt bízta meg, aki átvette 
Zahora Andor siputcai osztályát, ő pedig 
Blázsik Mihály V—VI. osztályának veze­
tését vette át a központban.

— A párbaj ellen, Hovatovább nagyobb 
tért hódit a középkorból fennmaradt pár­
baj szokásnak kiszorítása. Minden ország 
nagyobb városaiban párbajellenes egye­
sületek alakultak. Nálunk a mozgalom 
élén dr. Boér Antal tb. vármegyei főor­
vos áll.

— üstökös oszlopok. Emlékezni fognak 
még t. olvasóink: midőn Holló Adolf t. 
társszerkesztőnk Il-od jegyző korában egy 
szép reggel azzal lepte meg községünk 
jóizlésű polgárait, hogy végig a főtéren 
korinthusi oszlopcsarnokot létesített csupa 
görcsös és mellé cafatos akácfákból. Ugyan­
akkor felsőbb rendeletre a község főutcá­
ján diszlő gyönyörű akácfa álét valóságos 
köcsögtartó oszlopokká beretválták meg. 
Most azonban egész más ornamentikái 
minta oszlopokat nyertek a lombos akác­
fákból. Mint utána jártunk a dolognak, az 
ausztráliai pápuák mü-kertészei az akáco­
kat üstökös oszlopokká alakítják át olyan 
módon, hogy a lombjaitól árnyékmen­
tesen megfosztják, csak a hegyibe hagynak 
négy szál üstököt. Ezt a metszési módot 
sajátította el valami ügyes pupák a pápu­
áktól és azt nálunk a főutcán alkalmazta. 
Csongrád vármegye többi községeit ez al-
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kálómmal figyelmeztetjük, hogy az eset­
ben : ha árnyékmentes sétányokat akarnak 
létesíteni, ezt a pápuamódszert nálunk 
megszemlélhetik.

— Az új vasúti menetrend. Mint tudjuk, 
az új vasúti menetrend nagyon balul ütött 
ki : mert a reggel 4 órai vonaton alig 
utazik 5-6 egyén. Hát nekünk nem lenne 
kifogásunk akkor : ha az a vonat vissza 
is jönne, de igy, úgy látszik, hogy ezt az 
új menetrendet 5-6 egyén kedvéért csi­
nálták.

— Csekély borárak. Nehéz, nyomasztó 
viszonyok nehezültek a szőlős gazdákra.
A sok fáradságot és költséget igénylő 
szőlőmunka nem hozta meg nekik tavaly 
sem a remélt hasznot. Szüretkor 7—9 kr. 
között váltakozott a mustnak literje s a 
kik reménykedtek, kitartottak boiaikat ta­
vaszra, de boráremelkedés nem történt s 
most sem kerül vevő a csongrádi borokra. 
Hogy mi ennek az oka, nem kutatjuk, de j 
azt állíthatjuk, hogy ezen vigasztalatlan j 
állapotnak többnyire a gazdaközónseg az , 
oka, mert pinceszövetkezet felállításával ; 
nem iparkodik segíteni magán. Mái pedig . 
Segíts magadon, az Isten is megsegíti

_ Uj fűszerbolt. Packer Béla volt fo­
gyasztási üzletvezető Gyánti József sznt- 
vas-utc.d házában v e g yeskeres k edést 
nyitott.

_ Baromfitenyésztés. Míg egyrészt ked­
ves foglalkozás a baromfitenyésztés, más- ; 
részt pedig szép jövedelmet biztosit a vele 
bánónak. Sajnos, hogy nálunk csak kevés 
gazda foglalkozik az okszerű baromfite­
nyésztéssel s inkább halad régi úton, sem­
hogy valami újhoz fogjon. Akik barom­
fitenyésztéssel okszerűen akarnak foglal­
kozni, forduljonak Mészáros Mihály tanító 
úrhoz, aki készséggel ad útmutatást.

_Gazdakör. Csongrádon úgy látszik, |
nem lehet életre való eszmét megvalósí­
tani. A gazdakör szervezését a csongrádi 
fogyasztási szövetkezet vette kezébe, de 
annak tagjai sem mutatnak valami nagy 
érdeklődést, hogy a gazdakört felállítsák. 
Pedig fontos missziót tölthetne be egy 
jól szervezett gazdakör Csongrádon. M \g- 
valósithatná vállvetett munkálkodással a 
pince- és gabonaértékesitő szövetkezetei. ; 
Irányt szabhatna sok lényeges dologban 
s a végeredmény az lenne, hogy váro­
sunk lakosai élveznék az intézmény áldá­
sos gyümölcsét. Persze, ehhez összetartás i 
és kitartás igényeltetik s Csongrádon épen 
ez hiányzik.

— Vadásztársulati gyűlés. A csongrádi 
vadásztársulat tagjai ma d. u. 5 órakor a 
kaszinói könyvtár-helyiségben gyűlést tar­
tanak.

— Mindszenti ifjúsági egyesület. A vaüás- 
és közoktatásügyi miniszternek az ifjúság 
erkölcsét megmentő s gondolkozását, he­
lyes vezetés mellett, jó irányba terelő 
rendeletét a mindszenti állami iskolák 
tantestülete már megvalósította. Hogy mi­
lyen fontos az ifjúsági egyesületek szer­
vezése, kitűnik abból, hogy a gyermek 
15 éves, tehát a kamaszkorban marad 
vezető nélkül s nyitva lévén előtte az 
elet, korahamar a bűn útjára téved. 
A ifjúsági egyesületben pedig tanítói ve­
zetése alatt lelke nemesből, minden jóra 
és szépre fogékonyává válik s egykor a 
hazának értelmes, derék polgára leend. 
Az önzetlen fáradozásért méltó dicséret 
illeti a mindszenti állami tanítótestületet.

— Állategészségügy. A legutóbbi hivata­
los kimutatás szerint Csongrádmegve 
területén a következő ragadós állati be­
tegségek fordultak elő : Veszettség : tiszán- 
inneni járás: Horgas 1 udvar, Sándorfalva 
1 udvar. Szentes város: 1 udvar. Ragadós 
száj- és körömfájás: tiszáninneni járás: 
Sövényháza 1 p. Rilkkór: csongrádi járás: 
Csány 2 udvar, Csongrád 1 udvar. Sertés- 
orbánc: tiszáninneni járás: Horgos 1 ud­
var. Sertésvész: tiszáninneni járás: Sövény­
háza 1 udvar, tiszántúli járás : Mágocs 1 m.

— Huszkoronás hamis érmek. Á kereske­
delmi miniszter re ideieket adott ki a posta 
és távirdapénztárakhoz, hogy a huszkoi o-

nás érmek elfogadásánál óvatosak legye­
nek, mivel újabban sok ilyen eremhami- 
sitvánv valódi huszkoronás érméből úgy 
készül, hogy abból a belső fénymagot 
kiesztergályozzák és ezt rézlappal pótolják.
A hamis érmet már csengése is elatulja. 
Súlyra nézve 1 gramm különbség van a 
hamis és a valódi érem között. Emez 6./4 
gramm, a hamis érem pedig 5.75 gramm.

— Borjú- és sertés-dijazás. A csongrád- 
vármegyei gazdasági egyesület, június l-cn> 
pünkösd ünnep második ^ napján délelőtt 
9 órakor borjú- és sertésdijázást, rendez 
Szentesen, a külső vásártéri cédulahaz 
mellett e célra kijelölt helyen. A hirdet­
ményt erre nézve az egyesület elnökségé 
ma teszi közzé és igy a díjazás feltételeit 
van módunkban ismertetni, a következők­
ben: 3 éves üszőknél az első dij 100, 
második 60, harmadik 40 korona; 2 eve­
seknél ugyanígy beosztott három dij; 1 
éves üszőknél az első dij 50, második 30, 
harmadik 20 korona ; kocasertéseknel első 
díj 40, második 30, harmadik és negye­
dik 10 komra. Üszők közül csakis tisztá­
in a gyár válíujú egy, két és hatom eves 
nem fiasak; kocák közül szinten hazai 
kondorszörű egyszinűek nevezhetők a dí­
jazásra, még pedig csakis a verseny nap­
jának reggeli 8 órájáig, az egyesület tituari 
hivatalában. Csak kisgazdák es Csongiad- 
vármegye törvényhatósága területének 
lakói nevezhetnek saját nevelésű és bir­
tokukban levő jószágot, amit 2 tanúval, 
vagv hatóságikig kötelesek igazolni. A 
bejelenti tt jószágot a verseny nap án reg- | 
gél 8 órakor kell elővezetni.

— Időjárásról. Meteor a közelebbi napok 
időjárásáról a következőket jelent;: Május 
hónap csomópontjai 1, 4, 6, 7, 11. 18, 19, 
20, 21, 25, 27, és 30-ra esnek, tehát olyan 
sűrűn követik egymást, hogy síig \ an 
közöttük időköz. A legnagyobb időköz 
a 11, és 18-iki között van, de ezekre a 
napokra esnek a fagy -sz ntek, a mely 
napok csillagászat! csomópontok nélkül is 
eléggé szokták zavarni az időjárást, jellegre 
nézve a 18-iki csomópt at hideg fagyos 
jellegű, a többi azonban inkább enyhe; 
esős és csapadékos 21-iki. A fagyosszen­
tekre csomópont nem esik. igy c napokon 
fagytól nem igen tarthatunk.

— Pályázati hirdetmény. A szabadkai ál­
lami tanitónőképző intézet 1. osztályába 
az 1903 904 tanévre való felvételért azon 
Lp és egész ég s szervezetű tanulók folya­
modhatnak, a kik 14 ik éh révüket betöl­
tötték, azonban 18 évesnél nem idősebbek 
s annyi Jők-pz.Uscget igazolnak, amennyit 
a polgári leányiskola, — felsőbb leányis­
kola, illetőleg leánv gymnasium négy, — 
vagy pedig a felső leány népiskola két 
osztálya nyújt. A f.lső leánynépiskola két 
osztályát végzett növendékek ^előképzett­
ségűk ct felvételi viszgálaton is tartoznak 
igazolni. Ennek idejéről külön értesítést 
nyernek. A felvételt kérő folyamodvány 
a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez 
címezve május hó 31. napjáig nyújtandó 
be az intézet igazgatóságához. Az egy 
koronás bélyeggel ellátott folyamodványok 
a következő okirattal szerelendők fel : 1. 
Születési bizonyítvány. 2. Iskolai bizonyít­
vány a megelőző iskolai és az utolsó évi 
tanulmányokról igazolvány,, illetőleg a 
két első év harmadról szóló értesítő. 3. 
Tiszti orvosi bizonyítvány a folyamodói­
nak ép, egészséges szervezetéről, a tanítói 
pályára alkalmas voltáról. 4. Hiteles köz­
ségi bizonyitvánv a «szülők vagyoni állt-, 
pofáról, a családfő polgári állásának fel­
tüntetésével. 5. Hiteles családi kimutatás. 6. 
Junius hó 30-án beküldendő a tanév vé­
géről szóló bizonyítvány. Felvétetnek az:
1. osztályba : Ingyenes benlakó növendék
2, 100 kor. fizető benlakó növendék 3, 
210 kor. fizető benlakó növendék 2. 310 
fizető benlakó növendék 4, 420 kor. fizető 
benlakó növendék 9. bejáró kedvezmény 
nélkül 10. Összesen 30. A Il-ik, III-ik és 
IV-ik osztályban a helyek az alsóbb osz­
tályokból való felmcnetel által be vannak 
töltve és igy uj növendékek ezen osztá­
lyokba nem vétetnek fel. A tartásdijak
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havonként előre fizetendők. 1 andijat a 
növendékek nem fizetnek.

— Nyári menetrend. A magy. kir. állam­
vasutak vonalain e hó 1-én a nyári me­
netrend lépett életbe. A fővonalon lénye­
ges változás a vonatok érkezése és indulása 
körül nem történt, csak néhány vonatna! 
a percekben van némi eltérés. A délutáni 
gyorsvonat 5 óra 21 perc helyett 5 óra 
23 perckor indul Budapestre, a személy- 
vonat pedig este 7 oia 37 peickoi, az 
éjjeli személyvonat Kecskemétről 10 óra 
6 perckor indul és Félegvházáza 10 óra 37 
perckor érkezik. A délutáni gyorsvonat 
Szegedre indul 4 óra 53 perckor, az éjjeli 
személyvonat pedig 10 óra 49 perckor. A 
félegyházi-szolnoki vonalon változás nincs, 
a Májsain peuig csak annyi, hogy Majsá- 
ról a d. u. vonat 6 óra helyett 5 óra 55 
perckor indul és Félegyházára 7 óra 10 perc­
kor érkezik. Lényegesebb változás van azon­
ban a csongrádi vonalon, amennyiben a 
reggeli 9 órai vonat helyett reggel 3 óra 
55 perckor indul a vonat és Félegyházára 
érkezik reggel 4 óra 59 perckor s igy 
csatlakozása van mindjárt Budapest felé.
A többi vonat rendesen közlekedik.

Jó tanács. Mindazoknak, kik pázsitot akarnak léte­
síteni, ajánljuk, hogy szerezzék be Mauhtner Ödön cs. 
és kit. udvari magkereskedéséből Budapesten a «Sétá­
ién» vagv a «Margitszigeti* fűmagkeveréket, tizeket 
már 29 éve szállítja Mandiner Budapest és a Margit­
sziget olv bámulatra méltó és gyönyörű sétaterei vannak.

Óriási azok száma, kik anyagi boldogu­
lásukat a magy. kir. szab. osztálysorsjáték 
intézményének köszönhetik. Őszintén ör­
vendünk, hogy közülök igen sokan Bihari 
Rác főelárusitónak (Budapest, IV., Város­
ház-utca 14.) köszönhetik szerencséjüket. 
Érdekelni fogja az olvasót, hogy hol nyer­
ték azokat a nyereményeket, melyeket a 
nevezett föelátusitó fizetett ki. íme itt 
következik : Az első sorsjátékban a 600.030 
koronás jutalomdij 1 j8-át Maros-Vásárhe­
lyen, 2js-át Medgyesen, 18-át Újpesten, 
Vát Budapesten. A hatodik sorsjátékban 
nvert 600.000 koronás jutalomdij 2;4-ét 
Csikmegyében, 14-ét Bácsmegyében, 'j^-ét 
Gömörmegyében. A 200.000 koronás fő­
nyeremény Vát Pozsonyban, 2 8-át Vesz- 
prém-megyében, Vát Kolozsvárott, Vát 
Cinkotán," Vát Alsó-Fejér-megyében és 
2|g-át Budapesten. A folyó év március 
28-án nálam nyert 200.030 korona Vét 
Brassóban, 14-ét Torontálmegyében, 14-ét 
Somogymegyében, >i4-ét Zemplénmegyé- 
ben nyerték. A többi főnyeremény szintén 
az ország különböző helyén jutott kifizetésre. 
Felhívjuk a t. olvasó figyelmét Bihari Ede 
szerencsés fóelái usito mai hirdetésére, kihez 
megrendelések — tekintettel a nagy ke­
resletre —- mielőb intézendők. A húzás 
1. hó 22-én kezdődik. v:8 sorsjegy 1,50 
korona, 14 — 3 kor., 1 „ — 6 kor., 1 1 — 
12 korona.

Cséplési szén. Olvasóink szives figyelmét 
j felhívjuk a Magyar Általános Kös^énbánya 
; Részvénytársulat Budapest, mai hirdetésére.

Orvosi körökben már rég ismert tény,
I hogy a Ferenc József keseriivij valamennyi 

hasonló vizet, tartós hashajtó hatása és 
említésre méltó kellemes izénél fogva, már 
kis adagban is tetemesen felülmúlja. Kér­
jünk határozottan Ferenc József keserűvizet.

Fél utón nincs eredmény. Ha célunkat 
el akarjuk érni, akkor utónkból minden 
akadályt el kell gördíteni és nem szabad 
sem visszafelé haladnunk, sem megái ta­
nunk, mert akkor a megtett utat elveszt­
jük és célhoz sem jutunk. Bármiért küz­
dünk is, az eredményt sohase tudjuk az út 
közepén elérni, hanem mindig csak a cél 
végén. Céltudatos következetesség és erős 
elhatározás vezéreljen bériünket minden 
cselekvésünkben. Különösen ha arról van 
szó, hogy csekély anyagi eszközzel óriási 
eredményeket akarunk magunknak bizto­
sítani. Ezt a következtetést pedig abból 
az alkalomból Írjuk, hogy egy úri ember 
egy osztályon át játszott egy sorsjegvgyel 
és most keservesen panaszkodik, hogy, 
ha nem veszti el türelmét, akkor ma ő a 
legszerencsésebb ember lehetne, mert a
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11. sorsjáték első osztályában ő volt az 
57080, számú sorsjegynek tulajdonosa és 
e számot a hatodik főhúzásnál 600.000 
koronával húzták ki. De ő megállt a tél 
úton, mert nem játszott tovább e sors­
jegygyei. Annál nagyobb volt az öröme 
azoknak a szerencsés embereknek, akik 
ő utána vásárolták meg e sorsjegyet Török 
A. és Tása bankházában, Budapesten, Teréz- 
körút 46., ahol egyedül a hatodik osz­
tályban egy és egy fél millió koronát 
nyertek e cég szerencsés vevői. A sors­
jegyek tervezet szerinti árai: !/i sorsjegy
12, V2 sorsjegy 6, lU sorsjegy 3, l/8 sors­
jegy í korona 50 fillér. Ajánlatos, hogy a 
sorsjegyvásárló közönség a Török bank­
háznál szerrezze be sorsjegyeit^ mert c 
céget rendkívüli szerencse kiséri és a 
vevőknek minden irányban biztonságot 
nyújt.

IRODALOM.
A divat.

— A Divat Ujság-ból. —
Leveliink a szép május elsejéi) kell, hogy megje­

lenjen. Amikor a nyomda már javában sürget, még 
benne vagyunk eg)' rút, szeszélyes áprilisban, a mely­
nek néhány zord, viharos napja sok szép reményi 
tett tönkre szép hazánkban és egyhegyiilt és sokunk­
nak minden reményét el fújta egynéhány szép nyári 
ruhára vagy kalapra. Deltát azért a divattudósitónak 
nem szabad lamentálni, hanem híven be kell számol­
nia arról, ami az idén újdonságban kínálkozik.

Van idő, a mikor a díszítésnek egy bizonyos for­
májához annyira ragaszkodnak, hogy csaknem kizá­
rólagosan alkalmazzák. Így voltunk egy ideig a hul­
lámvonalas és cikk-cakkos tűzéssel és pánttüzéssel és 
ii;y vagvunk most az á la greptte mintával. Minden 
ruhán és minden felöltőn ezzel a bizarr szögletes 
díszítéssel találkozunk, a mely oly sajátságos elntes- 
sétígel bonyolódik be és ki. Az. á la grepue minta és 
szőlődisz az általános. Szőlőfürtöt és szőlőiemből tesz- 
nek a kalapra. Szőlőíürtöt és szőlőlombot applikálnak 
bársonyból, pUtssből a felöltőkre, ruhákra vagy pedig 
hímezik zseniliával. A legfeltűnőbb része ma egy 
ruhának különben mindig a kalap. Irtuk már, hogy 
a divatos minta mégis csak a lapos marad. Alig is 
lehet más, mert a ma divatos díszítés rengetegjét csak 
egy ilyen laposíorma bírja meg. z\ karima és lej minta 
egészen egyben volna, de ez csak látszat. Elől szele­
sen ernyősen hajlik, hol föl, hol oldalra —- a disz 
szerint, — hátul mindig lesimul a konty fölé, hogy a 
rajta végigfutó és lecsüngő fátyol-, szalag- és lomb- 
disznek egy kis támaszt nyújtson A disz elképzelhe­
tetlenül gazdag és néha mégis az egyszerűség benyo­
mását teszi, például a mikor a karima alja merő krepp- 
huzás és csak a két fül fölött, de a karima alatt vau 
egy kis virágdísze, a tetején meg egy drága csipke 
vagy arany fátyoltakaró.

A nyári divat szoknyái örvendetes rövidülést mu­
tatnak, de a mit hosszában veszítenek, azt lent bőség­
ben nyerik. A fődivat a vászon, persze csipkediszszel. 
A csipke mellett a tüzes és a színes paszpól járja. A 
mi a tormát illeti, a legújabb az elől végigfutó kes­
keny, lap, az ehhez illeszkedő vagy ebből kiinduló 
csipőpánt és az erre dúsan ráncolt alj. Persze ez a 
forma leginkább a lenge batisz.tkelméknek és egyéb 
könyvűségeknek felel meg. A derék ezerféle. A kúttá 
bő zsaketkét utánzó szellős forma, melyet lapunk is 
több képen bemutat, igen alkalmas nyári divatnak 
mutatkozik. Kiváltképpen felhívnám. egy kissé hízás- 
nak indult szépeinket a lapunk hátsó lapján adott 
mintára, a n ely bálul egybeírsz ibott, elöl pedig egy 
kis lebegő zsaketformát mutat. . r

Hogy az ujja egy divatos ruhának hányféle, annak 
a csoda a megmondhatója. Nemsokára odajutunk, hogy 
egy és ugyanazon a ruhán kétféle formája lesz az 
utjának. Vagy válltól bő végig, vagy könyöktol le­
felé, vagy csak a csuklyó lölött, a hol aztan vagy 
szélesen visszahajol, vagy zacskósán van ebnes módón 
mindenféle ráncba törve, csürve-csavarva vagy meg 
a kezünk fejét is elfedve Ideg, mint egy kutat köntös 
ujja. Különben lapunk hű képét adja a tavaszi divat 
sokféleségének. 'lí'

kétszer te tűnikA Divat Újság minden hónapban 
meg. Előfizetési" ára nagyon olcsó : negyedévre, postán 
való szétküldéssel, két korona húsz filler. Előfizetni 
legcélszerűbben a kiadóhivatalba intézett postaibaka­
nyon lehet. A Divat Újság kiadóhivatala Budapesten, 
Vili., a Kukk Szi'árd-utca 4. számit házában van.

Közftíizclasái
ÚTMUTATÁS

a ragadós száj- és körömfájás ellőni védekezésre 
és ezen betegség gyógyítására.

A ragadós száj- és körömfájásból eredő 
károk rendkívül súlyosan érintik a tta/.dat, 
mert nemcsak hogy a beteg állat a beteg- 
ség alatt lesővánvodik, a tejelése csökken 
és az igavonó állatok munkára nem nasz- 
nálhatók, de következménye ezen beteg­
ségnek az is, hogy a külső országok azon 
helyről, a hol ezen betegség föllépett es

az ezzel szomszédos községekből, gyakran 
pedig az egész járásból a hasított körmű 
állatok bevitelét kitiltják, nehogy a beteg­
ség hozzájok is bevitessék. Azt pedig 
könnyű elképzelni, hogy ha nem lehet a 
külső országokba valamely állatfajt ki­
vinni, akkor annak az állatfajnak az ára 
csökken, ami pedig még nagyobb kár a 
gazdának, mint az, ha ökreit 1—2 hétig 
nem tudja befogni igára, vagy teheneit 
nem tudja megfejni.

Mi a ragadós száj- és körűm fájás.
A ragadós száj- és körömfájás, mint a 

neve is mutatja olyan betegség, mely az 
egyik szarvasmarháról, juhról, kecskéről, 
sertésről vagy bivalyról vagyis. az úgy­
nevezett hasított körmű beteg állatról a 
másikra is átragad. I)e a neve azt is mondja, 
hogy leggyakrabban a száj- és valamelyik 
lábon, esetleg mind a négy lábon a kör­
mök is megbetegednek, vagy csakis a 
körmök lesznek betegek. Erre a beteg­
ségre talán valamennyi ragadós betegségek 
között legjobban ráillik a «ragadós» szó, 
mert tényleg a Hazánkban ismert ragadós 
állati betegségek között ez a legragadósabb, 
úgy hogy a mely istállóba, vagy gulyába, 
vacsordába beveszi magát, ott rendesen 
az áilatok legnagyobb része megbetegszik.

Sok gazda tagadja, hogy a száj- és kö­
römfájás ragadós és azt mondja, hogy azt 
a mérges harmat, vagy az úgynevezett 
mészhannatlól kapja meg a szarvasmarha, 
sertés, juh, kecske, vagy bivaly.

A harmat, mint ilyen egymagában ár­
talmatlan, mert a földön ez a legtisztább 
viz, ha tudniillik a levegő is tiszta. A 
harmat azonban betegséget is foglalhat 
magában, ha a legelőn vagy tarlón beteg 
állal legelt vagy járt. Mert tudni kell, 
hogy a ragadós száj- és körömfájás csirája 
bent van a ragadós száj- és körömfájásban 
beteg állat nyálában, a szájból vagy a 
körmei közül kifolyó genyben, esetleg á 
tejében is. Ezt az állat elhullatja az istálló­
ban, a legelőn, a tarlón, az úton, az etető 
vályúban, itató vödörben stb., egyszóval 
mindazon helyeken, ahol a beteg állat 
megfordul. 1 la azután az egészséges állat 
ilyen helyekre kerül, a betegséget az egész­
séges állat is megkaphatja, inert a legelőn 
vagy a tarlón levő tüskés növények, szó- j 
rös füvek, gabonacsutka stb. fölsebzik a 
kuiömágyat vagy a körmök között levő 
finomabb bőrt és ezek a növények a be­
tegség csiráját úgy beojtják oda, mint ..az 
orvos az ő tűjével a kis gyermek bore 
alá a himlő csiráját.

Ez az egyik módja annak, hogy az állat 
a betegséget megszerezze. De ezenkívül 
lehet so'á más módja is. Így lehet vinni 
a betegséget egyik helyről a másikra^ ru­
hával, csizmával, kézzel, tejjel, takarmány­
nyal, vakaróval, kefével, istállósöprővel, 
stb.-vei. De át is lehet ojtani egyik állat­
ról a másikra.

Ezen betegséget csak a hasított körmu 
állatok kapják meg. Ezek közül a leg- 

t könnyebben a szarvasmarha, már ritkábban 
a sertés, juA és kecske és még ritkábban 
a bivaly, de azért 5 évvel ezelőtt hazánk­
ban a b.vályúkon is tapasztalták az állat­
orvosok. Mas állatokra ez a betegség nem 
men ragad át. Az ember azonban meg­
kaphatja, különösen a beteg tehenek nyers 
tejelői.

A betegséget gyakran az elmondottak 
útján kapja meg az allat, de ezeknc 1 sok­
kal veszedelmesebb az, ha egy beteg állat­
tal összeszagol, egy jászolyból eszik, egy 
edényből vagy vályúból iszik, beteget nyal, 
egv szóval, ha a " beteggel bármi módon 
érintkezik a még egészséges állat.

kitörhet. Másfél napnál rövidebb és 5 nap­
nál hosszabb ideig csak kivételes esetekben 
szokott ez az úgynevezett lappangás tar­
tani.

Az első tünet, ami az állaton fellép, a 
láz, akárhol is szerezte meg az a beteg­
séget, akár a szájában, akár a körmén ; 
ez a láz különösen fiatal állatokon igen 
magas (40, 41 fok is), idősebb állatokon 
alacsonyabb, de rendesen csak addig tart, 
mig a hólyagok kifejlődnek, azután leszáll.

Azután a szájban vagy a körömágyon, 
vagy a körmök között, esetleg mind a 
két helyen, szarvasmarháknál gyakran a 
tőgyön és néha a szutyakon (fényszájon), 
sertéseknél az orrmányon is rendszerint 
borsónagyságú, egész diónagyságú, eleinte 
tiszta, később genyes, piszkos fehér (sár­
gásfehér) hólyagok emelkednek ki. Ilyen­
kor már az állat nem igen szívesen eszik, 
csámcsog, bőven nyálazik s ha a lába is 
fáj, gyakran fekszik.

Ezen hólyagok nemsokára felfakadnak, 
helyükön egyenetlen, cafatos szélű, vörös 
fekélyek (sebek) maradnak, melyek azon­
ban néhány nap alatt gyógyulnak,., úgy 
hogy egy helyen, pl. a szájban fejlődött 
betegség, ha az jól gyógyittatik, többnyire 
6—8 nap alatt gyógyul. Ennyi idő alatt 
gyógyul a lábon fejlődött betegség is, ha 
pontosan az állatorvos utasítása szerint 
gyógyítja a gazda.

Ha már a betegségnél holyagok is fej­
lődtek, a gazda is könnyen felismerheti a 
bajt.
Hogyan védekezzünk a ragadós száj- és 

körömfájás ellen ?

Miről lehet a ragadós száj- és körömfájást 
felismerni ?

Un a befertőzött állaton betegség tünete 
még nem mutatkozik, akkor a gazda nem 
ismeri meg. Mert tudni kell, hogy ha 
valamelyik állat belegeli, vagy másképen 
megszerzi a betegség csiráját, a betegség 
nem azonnal tör ki az állaton, hanem csak 
leggyakrabban ettől számított 3-ik vagy 
y-ik'napon, de ritka esetekben később is

Ha már most tudjuk azt, hogy a beteg­
séget megkapja az állat, legelés közben, 
etetés, itatás közben, vagy az által, hogy 
trágyát, takarmányt, almot olyan helyről 
hord, ahd a betegség uralkodik. Ha azután 
tudjuk azt, hogy a betegséget ruhánkkal, 
kezünkkel, lábunkkal, az istállóeszközökkel 
átvihetjük állatainkra, akkor ha megakar­
juk védeni állatainkat ettől a betegségtől, 
nem szabad etetnünk, itatnunk, legeltet­
nünk olyan helyen, ahol a ragadós száj- 
és körömfájásban megbetegedett állat le­
gelt, evett vagy ivott. Nem szabad ilyen 
istállóból szarvasmarhával takarmányt, al­
mot vagy trágyát kihordani, hanem csak 
lóval s azt is csak akkor, ha a betegség 
már megszűnt s erre a hatóság engedélyt 
adott. Nem szabad beteg állat istállójának 
seprőjét, lapátját, vályúját, vagy az itató 
vödröt használni. Nem szabad olyan ud­
varba vagy talán épen istállóba menni, 
ahol beteg állat áll vagy állott, nehogy 
ruhánkkal, csizmánkkal hordjuk széjjel a 
betegséget.

Ha meghalljuk, hogy valamely község­
ben száj- és körömfájás uralkodik, ott kö­
zös kútakon ne itassunk, közös legelőre 
állatainkkal ne menjünk, korcsmákba, ven­
déglőkbe ne kössünk be, mert nem tudjuk, 
hogy nem evett vagy ivott-e vagy nem 
járt-e ott beteg állat. Olyan községben 
lakó vagy olyan községből hozzánk vető­
dött mészárost, h éré löt, miskárolót, marha- 
kei okedőt, kanászt, juhászt,. csordást, gu­
lyást, ahol ragadós száj- és körömfájás 
fellépett, ne eresszük tanyánkra vagy ud­
varunkra, de különösen ne eresszük álla­
tainkhoz, mert az ilyen emberek gyakran 
olyan helyeken is megfordulnak, ahol be­
ug állat van és könnyen megtörténhetik, 
hogy elhurcolják a betegséget.

Ezeken kívül tartsuk mindig tisztán is­
tállóinkat, sokat és gyakran almozzunk, 
s gyakran mosogassuk tiszta gyönge bov- 
eccles vízbe mártott puha rongygyal vagy 
szivacscsal a nagy állatok (szarvasmarhák) 
száját.
Mit kell tenni a gazdának, ha valamelyik 
állatán észreveszi a ragadós száj- és kö­

römfájást ?
A száj- és körömfájást, vagy ennek gya­

núját a törvény értelmében azonnal je­
lenteni kell a községi bírónál vagy a 
jegyzőnél, aki azt mindjárt megírja a fő­
szolgabírónak és a m. kir. állatorvosnak, 
ez pedig azonnal díjtalanul kimegy, meg-

- • . - ' - "V>' .V\;r ,1 V í-v: » V'"-. ' W -,v%‘
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vizsgálja a gazda állatát és ingyen jó ta­
nácscsal is ellátja, hogyan gyógyítsa ki azt.

Az a gazda, a ki az állatán fellepő 1a- 
gadós száj- és körömfájást vagy annak 
gyanúját be nem jelenti, a törvény eilei­
mében szigorú büntetést kap.

Addig is, mig az állatorvos kimegy, el 
kell szépen különíteni a beteget a többi 
állattól, úgy hogy az más gazdának semmi­
féle állatával ne érintkezhessél nehogy a 
betegséget más udvarban vagy tanyán levő
állat is megkapja. ... , .

Ilyen betegségben szenvedő adatnak a 
tejét, különösen nyersen, nem szabad hasz­
nálni; mert az ilyen tejtől az ember is 
megbetegedhetik és nagy kínokat szenved.
Mit kell tenni a gardának akkor, ha a 
ragadós száj- és körömfájás már megszűnt 

az állatain.
Ha már beteg állata egy sincs a gazdá­

nak, jelentse be ezt is a_ községi bírónak, 
vagy a jegyzőnek. Azután első sorban is 
alaposan tisztítsa meg azt az istállót és azt 
a helyet mind, ahol a beteg állatok tar­
tózkodtak, vagy, hacsak egy percre is, 
megfordultak ; mert ott maradt a betegség 
csirája s ezt onnan ki kell pusztítani. A 
falat söpörje le tisztára és frissen ojtott 
mészszel jól meszelje be. Az istálló talaját 
ássa fel úgy 3 ujjnyira, a korhadt desz­
kákat dobja tűzre, a tetőzetet söpörje le 
tisztára, azután a jászlokat, istállóoszlopo­
kat jó erős forró lúggal súrolja le, a hid- 
lás alatt levő piszkot, trágyát és trágya­
levet hordja ki avval együtt, amit eddig 
lesöpört, felásott. Ezeket jó mély gödörbe 
ássa el, hintsen rá egy réteg ojtatlan me­
szel és földelje el. A kitakarított istállóba 
hordjon friss földet, új körömfát és másik 
padmaljdeszkát.

A kihordott trágyát frissen ojtott mész­
szel jól locsolja be, s ha a hatóság erre 
engedélyt ad, ne ökrös szekerekkel, ha­
nem lovas fogatokkal hordja ki a szántó­
földre és ott lehetőleg azonnal loyasfo- 
gattal szántsa alá.

Anyakönyvi bejegyzések
1903. május 2-től 9-ig.

Születések:
Mészáros Mihály, Szepesi József, Pozsár 

István József, Nagy János, Labanc István, 
Bálint Lajos, Baksai Erzsébet, Heringer 
László, Balog Piroska, Ürmös Sándor, Or­
mos Julianna, Mezei Julianna, Bogyó Lajos, 
Schvarc László, Keller János, Donka Mária, 
Szólik Ferenc, Mészáros Piroska, Táncos 
Mihály.

Eljegyzések:
Szántó Noé Oroszi Annával, Dragon 

Sándor Szemet'édi Máriával, Lackó Rókus 
Udvari Annával.

Halálozások:
Dányi Ágnes 46 éves tüdőgümőkór, 

Hajdú Viktória 17 napos bélhurut, Máté 
Pál 10 hónapos tüdőgyúladás, Ferenci 
Mária 2 éves tüdőgyúladás, Tenyeri An-
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tál 21 hónapos tüdőgyúladás, Hajdú Imié 
19 hónapos tüdőhurut, Ötvös Mária 12 
hónapos t üdőgyúladás, Gyovai Rókus 
62 éves tüdőtágulás, Lovas Julianna lh 
éves tüdőgümőkór, Maszlag Agnes, 53 
éves gutaütés, Túri Imre Rókus 8 hóna­
pos tüdőgyúladás.

Felelős szerkesztő : lúíloi- JáuoH.
Társ-szerkesztő: Holló ^Vdoll. 

Kiadólaptulajdonos: Móric.

Üzlet változás.
Alulírott tisztelettel tudatom, hogy a, ta­
karékpénztár házában lévő cukrászdámat

beszüntettem és ezentúl a városház mel­
lett lévő

Greskovits-féle
házban készítek: mindennap friss vajas 

süteményeket, a kávéhoz való

„párisi kifliket“
rendeletre, a reggeli órákban házhoz szál­
lítom. Azonkívül: vasár- és ünnepnap 
FA.GYLiA.LiT, nem különben kedden, 
csütörtökön es szombaton is FMLSS 
FAGYLALT kapható, a hozzá való 

süteményekkel egygvütt.
Tisztelettel

Műbert János
cukrász.

Greskovits-féle ház Kossuth-tér.

ÉLIX «10GYFIJRD0
Nagyvárad közvetlen közeiében, vasúti állomás.

Kényelmes közlekedés vasúton Nagyváradtól fél, kocsin 3/4 órai távolban. Május- 
augusztus hónapokban naponta 10, vasárnap és ünnepnapokon 14 vonat közlekedik 
Nagyváraddal. Az új vasúti állomás közvetlen a lürdőtejep mellett van.
1 a-, európai hírű 49 C. meleg természetes hévviz javalva van: az ízületek és izmok
csuzos bánfáiméinál idillt s különösen savas iziíletü loboknál, csonttörések és különösen visszamaradt vastagodások­
nál köszvénvnéi es annak különböző alakjairól, idegbajoknál, melyek rheumatikus alapon keletkeztek (Másnál); 
különösen borbajoknál, végre női bajoknál; belsőleg: heveny és idült gyomorbántaimak, májbajok és vesekövek 
eseteiben. Állandó fürdőorvos: dr. Matolay Károly.

A különböző igények szerint berendezett nagyszámú szobák napi ara 80 krtól 
3 frt között váltakozik/Gyógyterem (Cursalon) hírlapokkal és tekeasztallal. Térfa­
luk szép kilátással. Éttermek, sétahelyek a fürdőtelepen és a mellette elterülő ős­
erdőben. Az erdőben jó tekepálya.

Hat tükörfürdő, család- é-s kádfürdőkön kívül mórfürdok is vannak rendsze­
resítve.' Állandó kitűnő zenekar. — Telefon-összeköttetés Nagyváraddal,

Az elegánsul berendezett lakós.-.obók, kád- és tüköríürdők, továbbá a Félix- 
fürdő elismert jó konyhája és pincéje készen várja a legkülönbözőbb igényű ven­
dégeket. Gyors és pontos kiszolgálás és mérsékelt ár által igyekezni fogok t. ven­
dégeimet teljesen kielégíteni.

Kiváló tisztelettel Kernáts János, bérlő.

Mesuzisros üliltlós
a magyar kit*, szab. osztály sorsjáték főelárusitója

Budapest, VIII., József-körút 22—24.
ajánlja a m. kir. szab. osztálysorsjegyek főárudájából való 

közvetlen beszerzését eredeti árakban i

1.50 3.— 0.— 12.— korona.
Megrendeléseket célszerűségből postautalványon kérem.

Húzás már május hó 22 es 23-án.

$
k

\

L e g j ii t á rí y o s ti b b oséplési szén
az elsőrendű tatai brikett e's tatai darabos szén.

A porosz szenet Is teljesen pótolja.
Pontos és jsfyors kiszolgálás:

Magyar Általános Eőszénbánya Hész.vénytársulat
Budapest, V., Erzsébet-tér 19.
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Déli Jói és Visutóiztositó-Társaság
magyarországi osztálya.

BUDAPEST, Váci-utca 20-ik sz. a., 
az "Adriai biztositó társulat,, házában. I

Báró Podmanicky Frigyes intéző. | M
Teljesen befizetett alaptőke 3,000.000 kor. j M 
Tartalékok... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  2,907.379 » |

E társaság, mely a cs. és kir. szab.
«Adriai biztosító-társulat» védnöksége alatt 
alakult, mindennemű terményeket biztosit *
jégkár ellen és a t. c. biztositó közönség­
nek a legelőnyösebben megállapított biz­
tosítási feltételeket nyújtja.

A biztosítási dijak igen jutányosak s a 
felmerülő károk a leggyorsabban és leg­
pontosabban téríttetnek meg.

Biztosítási ajánlatokat elfogadnak ó-; kö­
zelebbi felvilágosításokat készségesen ad­
nak az «Adriai biztositó tár uh;» magyar- 
országi osztálya, ya.amint ó.: ■> \ ez * -, 
lő- és kerületi ügynökei.

Kerületi ügynökség: VAradi Jakab.

CSONGRÁDI LAP 7. OLDAL.

y/j a ßiimigyärUs 
^ -rs=moghonositója.

-------- ---- -—«j
A szőlőben! tavaszi munkálatoknál legfontosabb két eszköz, u. ni. szőlőmetszo ollók és ojti.kések

..uiulut»»!*««- M 5i.i< 1<1|><‘{*I., Andríissy-ut

egmcghizhatóbb bevásárlási lorrása. JAa

Szölömutszü ollók kaphatók egészen öntött acélból jótállás mellett» nAJ
Szölőojtókések legfinomabb solingeni gyártmány, dl'ezdui modell szerint, jótállással. 
"•Duplex* gumi ojlószalag a legmegbízhatóbb kötözőszel lás- és zöldhajtáshoz, gyári árban yV

Kimerítő képes árjegy- VV

!i v ...... .. m
_ Jl ("• |i".| ti.

vi ykÁ imv/ -......... • .'g;^

zék ingyen és bérmentve 
küldetik meg. «=

ÍXXXXXXNXXXXKÖX?

CXKOXYXXXXXXXXX^

z

UJSZÁSZY JÁííOS épiiő-meshr
szarvas-utcai házában 2 Iesteti
padlón szoba, konyha, élés­
kamara és kamarából álló
lakás azonnal kiadó, hitekezhélni 
lehet Ujszászy István takaród-;pénz­
tári szolgával vagy a tulajdonossal 
Félegyházán és lapunk kiadó- 

........hivatalában, im

É r t e s í tés.
Vas-, fűszer- és rövidáru 
üzleti állványok olcsó áron 
megkaphatok, cím u kiadá- 
~~zzzzr_ lm aiaíbaii.---------

i__________

Rendkívüli szerencse
BIHARI

főárudájában, ahol eddig több mint

HÄT MILLIÓ
ko2*OEiát nyertek.

Sok 20,000, 10,009, 5099, 2009 koronás főnyereményen kívül a követ-j
kező főnyereményeket fizettem már ki:

hr. a 69,686 számra600

30|11O

r, a 28,718 
kor, a 18,445 
kor, a 69,691 
kor, a 23,772 
kor, a 103,298 
kor. a 14,199

Pl

Pl

Pl

PP

Pl

Pl
továbbá f. évi március 28-án ismét

201|S00 koronát a 28,632. számraj
A .-. < osztfilyő K<irs árai !

egy nyolcad (' > .73 írt vagy 150 kor. egy negyed 0/0 '-50 frt vagy 3 - kor.
- - - - - - - - - - - - - - - - - - egy fel V 8) 3.. . . . . . . . . . . . . u „ egy egesz (, ') 6 - „ „ l2 " ”
Csongrádon, a Zrmyi-utcaban a x^ndÄi rendeléshez a hivatalos tervet ingyen melléklem. A hivatalos
3. hnzszám aSat'i lévő Elás u •’ , •; -... n„ -,i tnUiim. Sziveskediék megrendeléseit mint

Ház e
nyereményt "vzenet • után azonnal küldöm. Szíveskedjék megrendeléseit mint-l

szabadkézből eladó. Értekedet,» ív y ita - A »W» ■*««*• *> mmd‘nese,re
naponként Lajos György kir. telek - 
könyvvezető csongrádi lakos lu;z- a1,111 
— tulajdonossal. —

ié'.-:.-,'

oxxxxxxxaxxxx»

f. évi május hó 22-ig
lánv-itóhoz juttatni BIHARI EDE

IV. Vliroatház-utca l-l.

IrsMsáö máé* ff. hó 22-én!
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Képesílevelező­
lapok — 

nagy választékban kapha­
tók Weisz Márk könyv- 
— kereskedésében. =

Jorgó János oras : gyári ra 
Renn weg Nr. 7513,

ktár : Wien III 4.

Levelezőlap elegendő, hogy gazdagon 
illusztrált árjegyzékemet ingyen és bér­
mentve megkaphassa, olcsó bevásárlás 
céljából. Az üzleti eljárás szigorúan 
tisztességes, rászedés teljesen kizárva.

— Órajavitási műhely.
Mindennemű zsebóra uj rugó behelyezése 40 kr. 
Minden vásárolt vagy javított óráért kezességet 
vállalok. Kivonat a nagy árjegyzékből :
7787 sz. legolcsóbb, legjobb strapácóra 
nickeltokban 36 órai járással . .

8039 sz. valódi ezüst páncéllánc 15 gr.
7858 sz. ezüst remontoir dupla fedelű 
8989 sz. ingaóra ütőművel, 2 súlyai

130 cm. magas .............................. » 11.50
7939 sz. jó ébresztő óra.................... » 1.20
Szíveskedjék nevemre és házszámomra 

75, B pontosan figyelni.

frt Í.30 
* í.— 
> 5.—

“ívsz,
legújabb képes ár­
jegyzékét át nem ol­
vasta, mely ingyen és 
bérmentve küldetik
Budapestről

Király-utca 44 I. sz.

Kozmetikai toilette cikkek gyára.
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Ella“ hajnövesztő szer
erősítésére és legalkalmasabb 
a hajhullás megszüntetésére 
miáltal a hajnövést előmoz-

Nincs töbhé tyúkszem!
Ha tyúkszemétöl akar megszabadulni, elégséges
egv kísérlet a törvényesen védett és liiz-

i ősim lui tó

Denzisger-
file Kjgx „Viktória"

■> )*) tyúkszem 
íy kenácscsol

mely legrövidebb idő alatt a legkeményebb
tyúkszemet is élt ívolitja.

Egy tégely ; ra 1 korona 30 fillér. 1 korona
50 fillér előleges beküldése mellett bérmentve

szállítja a felta áló:

Denzinger Ádám,
XJj i)iimi-iit<‘ 11 1~. szám.

ÍOOOPOÚ
ESETLEG fl LEfrNfiQYQgB NY&REAAfcNYÍf

JEGYZÉKE aa

55,000
Legnagyobb nyeremény & legezereneséiebb esetben 1

korona.
Korona

■fjtá 1 Miiem 600000 
5 IS 1 m i 4<N(«»0 
I sa 1 , . 800000 

„ íooooo 
i s 1 ,, »vő««
f® 8 . . 80000
Ig 1 . . 70000
z-s * . , 60000
Ea 1 „ . 50000
! « 1 . . 40000
En 5 .. 80000
l-e 8 „ . 85000
= ■* 8 „ „ 80000 
348 8 . . 15000

86 . . ÍOOOO 
67 . . 5000

8 . . 8000 
487 . . 8000
808 . , ÍOOO 

1588 . . 500
140 . . 800

84450 , . 800
4850 „ , 170
4850 . . 130

ÍOO . . ÍOO 
4850 . , §0
8850 . . 40

55,00014.459,000

tUUÁLO SZERENCSE

TÖRÖK-nél.
IVti^von NoUan s/or<‘iií'Sosek l<‘ttok 

íiltaliinlí.
Tíz millió koronánál többet nyertek nálunk 

nagyrabecsült vevőink.
Az egész világ legesélydúsabb sorsjátéka a mi m.

kir. szab. osztálysorsjátékunk, mely nem­
sokára újból kezdetét veszi.

110,000 sorsjegy 55,000

PÉNZNYEREMÉNYNYEL sorsoltatik ki, tehát az 
összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sor­
solási jegyzék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizennégy millió 
459,000 koronát, egy hatalmas összeget sor­
solnak ki. Az egész vállalat állami felügye­
let alatt áll.

Az első osztály eredeti sorsjegyeinek terv­
szerű betétjei a következők : 
egy nyolczad (V8) frt —.7*5 vagyis 1.50 kor. 
egy negyed (V4) » 1.50 » 3.— >
egy fél (Vz) » 3.— » 6.— »
egy egész (' i) » 6.— » 13.— >

A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz 
beküldése ellenében küldjük szét. Hivatalos 
tervezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk 
azonnal, de legkésőbb

f. évi május hó 22-ig,
mely napon a húzás megkezdődik,
bizalommal hozzánk küldeni.

Török A. és Tsa
BAjSKI iAza

Budapest.
Hazánk lGgiiagyobt) osztálysoryáték üzlete.
Föarudánk osztálysorsjáték osztályai:

Főűzlet i y8., Teréz-körút 46 a. 
Fiókok: 1. yáezi-korut 4. 

z> 2. ^üuzeum-körut II.
// 3. Erzsébet-körut 54.

Török A. és Társa bankháza Budapest.
Kérek részemre................ 1. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték ere­

deti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
i utánvételezni kérem )

Az összeget .. korona összegben ' postautaiványnyal küldöm A nemtetszö térientfö.
I mellékelem bankjegyekben (bélyegekben), ;

Ory

Hirdetések 
jutányos áron felvétetnek

lapunk kiadóhivatalában.
Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon 1903.


